

齐河县职业中等专业学校
山东省高水平中职学校建设
工作简报

★第12期★

项目建设管理办公室

2023年6月17日

最是青春奋斗时 不负韶华行且知
学校全体教师参加德州市中职学校第五期
青年教师业务能力培训

为全面提升中职学校教育教学质量，助力青年教师快速成长，6月3日上午，德州市中职学校第五期青年教师业务能力提升培训如期而至，我校全体教师参加了此次线上培训。

本次培训邀请全国优秀校长、全国知名课改专家、中国教师报特聘专家、陕西师范大学教育硕士兼职导师张海晨教授，张教授以《教育模式与教学方法》为题，为青年教师们带来了一场精彩的学术讲座。

张海晨教授从“道、法、



术、器”四个方面，对其提出倡导的“双主互动自主管理体系”“四化五制”主体团队管理方略及“五步三查”高效课堂一般性教学模式进行了解读。他指出教师应开展以学生为本，以课堂流程、学习小组、导学案和课堂评价为元素的多边互动高效课堂。最后，他借助灵魂拷问，让青年教师深深感受到没有爱就没有教育，爱是一切教育的基础。

采他山之石以攻玉，纳百家之长以厚己。多年来，我校大力实施人才强校战略，持续推进“三能四级六类六大平台”教师成长发展体系，着力打造一流师资队伍，通过名师带动、大赛引领、青蓝帮扶、双师培育等系列活动，加快教师成长与发展，进而促进学校长足发展。

立德树人 学为人师

学校青年教师参加德州市中职学校第六期

青年教师业务能力培训

6月10日上午，我校组织青年教师在东多媒体报告厅参加了德州市中职学校第六期青年教师业务能力提升线上培训。

本次培训邀请到山东省齐鲁名师、正高级讲师王海霞老师王老师以《建设正能量班集体，主题活动立德润心》为题，从正能量班集体的构建、主题班会活



动的内涵及重要性、主题班会活动设计结构、主题班会活动设计与具体实施四个方面为青年教师们上了一堂大思政课。王海霞老师强调“班集体的正能量”是一股强大的推动力，是一缕冬日温暖的阳光，更是一种积极向上、合谐共进的良好氛围。我们应努力构建正能量班集体，通过其散发出的一种强大磁场，能让每个学生感受到浩然正气，让班级生活风生水起，阳光明媚，也真正将立德树人、以德润心落到实处。

培训是提高青年教师素质的重要途径，本次培训我校教师始终保持着认真积极的学习状态，三个小时的学习大家都收获满满，受益匪浅。

齐河县职业中专开展 2023 年公益岗培训

为提高公益性岗位人员的适应能力和专业技能，6月7至10日，在齐河县人社局大力支持下，我校承接全县公益性岗位扩容提质培训任务，对909名城乡公益性岗位安置人员开展集中岗前培训。

此次培训共分为两个批次6个培训班，分别设在晏北街道、华店镇和刘桥镇学校选派优秀教师陈亚楠、陈莉、王义峰、孟庆兵等教师授



课，培训以岗位需要为导向，采取“通用知识+专业技能”的培训模式。旨在通过有针对性的知识和专业技能培训，提升公益岗人员履职能力和技能水平。

下一步，我校将持续坚持以岗位需要为导向，以能力培养为基础，创新培训模式，提高培训质量，实现安置一人、培训一人、上岗一人，打响“齐享”公益岗品牌，全力推动城乡公益性岗位扩容提质行动落实落细落地，高质量推进乡村振兴，为区域经济社会持续快速发展贡献齐河职专力量。

济南市工业学校来我校考察交流

6月5日，济南市工业学校党委书记、校长田强一行17人到我校考察交流。齐河职专校长谯健、副校长刘宜强及相关部门负责人陪同。



考察团一行参观了校园及电子商务、汽修等实训基地。通过实地察看了解了我校的校园文化以及人才培养、产教融合等方面的主要举措和突出成效。

座谈会上，校长谯健对田强一行人的到来表示热烈欢迎，并围绕职教高考、校企合作、教育教



学介绍了我校办学情况。考察团一行观看了我校的办学纪录片，对坚持前沿发展，办人民满意的职业教育的教育情怀给予充分肯定，对师生良好的精神风貌、优良的学风教风赞不绝口。随后，双方围绕项目建设、教学管理、职教高考等进行了深入探讨。

此次考察交流，既增进了彼此的友谊，也为今后双方相互借鉴、共同发展、共同提高搭建了一座沟通的桥梁。双方表示，今后将不断加深沟通交流，共同推动职业教育事业再上新台阶。

鲁北技师学院考察团来我校考察交流

6月8日，鲁北技师学院党委委员、副院长马书花一行11人到我校考察交流。齐河职专副校长刘宜强及相关部门负责人陪同。

座谈会上，副校长刘宜强对鲁北技师学院副院长马书花一行的到来表示热烈欢迎，并介绍了近年来学校发展情况以及学校工作的整体思路。考察团对我校取得的瞩目办学成绩给予了高度评价，对我校在人才培养及推动经济社会发展方面做出的



努力和贡献表示赞赏。随后，双方围绕职教高考、师资队伍建设、学生管理等进行了深入探讨。

会后，部分教师进班听课，课后积极与授课教师沟通交流研讨，对我校的教育教学给予了高度评价。

集思而广益，思深方益远。此次参观交流活动进一步增进了两校间的友谊，达到了交流共促、经验分享、互学提高的目的，为校际间交流互动搭建了良好的平台。相信未来两校之间的交流与合作将更加密切，互相学习、共同进步，共同推动职业教育高质量发展。